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qedat bankovym a matematickym diskontom emenky za 60 dnf je 100
B 1u je spland_hodnota zmenky, ked' diskontng Sadzba je 0,127 PouZite
). } & & mll] . .
\'l l Rl :

kv AL B, Gs nomindlnymi hodnotami 7 200 P
me

Pri9 % roene diskont
o s splamé 15 3.V dosledku odrotenia ddtumoy ] b
mien

Ich splatnostj s
5.3V celko
tiskont 2vy8il 0 180 p. |. Vypotftajte novy ddtum splagnogy zmenky C, ak "’9"‘?
:. \. povy datum splatnosti zmenky A Je 14.4. a disk |
0 I

w365, 29,4

15. 1

16. Dokdite, ze medzi nomindlnou hodnotoy .y M

dtematickym diskontom D
chodnym diskontom D, plati vztah: | a0b-
= 2 e
R T

7, Barkir 12,11, Kip! zmenku v nomindine) hodnote 16380 p. . pr 100 roéne
diskontnej miere. Keby pouZil matemati

5 _ cky diskont s rokovou mierqy 10 %
p. a, zrizka by bola 0 2 p. j. mengja, Vypotitajte ddtum s latnosti
p zmenky pri
Standarde ACT/365! [22.12]

kont zo v3etkych troch zmeniek je 540 p. j. Ak by vSetky tri boli splatné za 45an,
bol by sucet ich pritomnych hodnot 17 730 p. j.

Urte nomindlne hodnoty zme-
niek B a C ako aj datumy splatnosti vietkych troch zmeniek pri Standarde
ACT/360! [6 000, 4 000, 2. 5, 16. 6., 14. 9]

19. Zmenka splatn4 3. 9. bola predand 1. 7. pri rotnej diskontnej sadzbe 0,07. Druh4
zmenka, s tym istym ddtumom splatnosti, bola predani 12. 4. pri rotnej diskont-
nej sadzbe 0,08. Ak by sme zamenili ich diskontné sadzby, siicet pritomnych hod-
not zostane nezmeneny. Sicet ich nomindlnych hodnot je 39 000 p. j. Vypotitajte
nomindlnu hodnotu kazdej zmenky pri Standarde ACT/360! [27 000, 12 000]

-@ﬁﬁasn.’a hodnota zmenky k 15. 7. pri 11 % rocnej diskontnej miere je 4 734 p. j.
Ak by sa predala 15 dni pred ditumom splatnosti, diskont by sa zniil na 22 p. |.

Vypotitajte jej nomindlnu hodnotu a détum splatnosti pri Standarde ACT/360.
[4800,29, 8

1. Bankir kupuje 13. 10. dve zmenky pri rovnakej rotnej diskonlne].sadzsh:lm:l;
i za kad\i rovnakd sumu. Prvd zmenka md nomindlnu hodnotu 13 1 P
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14 2, 12,, druhd, s nomindlnou hodnotou 13 275 p, |, fe spl
1 Je splatg

[kost diskontne| sadzby pri standarde ACT/3601 (¢ 12] an :

splati
potitajte ve
22\1(0 dy je splatnd ;menka s nomindlnou hodnotou 18 230 p. ., ktorey o
\ ¥ 4 m vl

hradit 5. 8. zmenku 8 nomindlnou hodnotou 18 000 p. j, splatag 4, g, ™,
. kontnd sadzba pri standarde AC1/360 je 0,1, [19. 10.] 7" Rogy

du, ktorg pri stvrtrotnom Grokovani a 6 ¥
(i nominﬁr"

231\’ypoéfm]te velkost vkla
“irokovej miere vzrastie zd 4 roky na 20 000 p. J.! [15 760,62

24, Dva kapitaly, ktorgch sicet je 12 000 p. ., s vlozené pri tychto podmiepy,,

% rotnej urokovej miere,

¢nej drokovej miere.
akd budicu hodnotu. Vypocitajte ich velkost!

o

J "W\

A na jednoduchy drok pri 12

B na zlozeny trok pri 8 % ro

Po 10 rokoch budd mat rovn
L[A=59435B=0 056,5]

125, Jozef si uloZil do banky pri
~ miere 5000 p. j. Po dvoch rokoch si z konta vy

po dalsich dvoch rokoch? [1 838,90]
26. Jan si ulozil do banky 3 000 p. j. a po troch rokoch vlozil dalSich 5 000 p. j. Pogy

ich troch rokoch mal na konte 12 088,05 p. j. Vypocitajte, aku velku nomind,
dirokovii sadzbu pri polrotnom trokovani mu banka poskytla! [ ¥ =0.1]

Styrfroénom trokovani a 6 % nomindlnej drof,
bral 4 000 p. j. Kolko mal na

27. Kapitdl K, bol vlozeny pri 10 % rocnej irokovej miere. Po nejakom case sain
kova miera znfzila na 9 %. Po 11 rokoch vklad tvoril 260,41 % povodného kapit:

u. Vypotitajte, kedy doslo k zmene trokovej miery! [po 1. roku]

28. @ol pzri :ﬁ;rlfteve USA vlozil v tamojSej banke 1 doldr pri 8 % ro¢nej trokovj
miere, Za kolko rok 0Ze prist j ili
e rokov si tam méZe prist jeho potomok vybrat milién? [po 180. 10

SPOJOE""“ potrebuje k 1. 7. 2004 hotovost 600 '
; sdin 000 p. j. Preto vlozi d :
polroénom uro!covanf a 10 % nominalnej trokovej miere 1. 7. 20(?1 ao lbanky P
po 150 000 p. j. Kolko musi vloZit 1. 7. 20057 [89 677,23] - 7. 28

30, ;Ivﬁxl ;lg?; ((1)(; baqky 20 000 p. j. Po n rokoch mal na konte N P.j,pon+2 ' ch
20 07p.j.av Casen - 2 A~ 7440,56 p. j. Yypocitajte pocet rok rolg
nu trokovi sadzbu i! [n =8 rokoy; i =0,1] RV o

31, :i:gitgl Iﬁ bol vlozeny do banky na 9 rokov, Pomer stictov tirokoy za
né tri roky je 0,564, Vypoditajte roéni tirokovi mieru! [10 %]

PIVE tri a po-
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dr vyplatl za zmenku v nomindlnej hodnote 40 000 p. j. a splatnei
223,36 p. j. Vypocitajte ro¢nd diskontni mieru! [6 % ] ). 4 Splatnej za 3 roky

Bankir 1. 3. 2000 za:platil za zmenku v nomindlnej hodnote 50 000 P-J-pri 12 %

rocnej diskontnej miere 29 984,77 p. j. Ndjdite datum splatnosti zmenky! [1.3

‘E : ] =
! menka splatnd za dva roky v nomindlnej hodnote 8 000 P. . je nahradend zmen-
“ kou splatnou za 4 roky. Ro¢na diskontnd sadzba je d =0,1. Vypocitajte
ndlnu hodnotu! [9 876,54]

3 ozef si na zariadenie dielne zobral poZitku v nomindlnej hodnote 150 000 P-j.

~ splatnii za 5 rokov. KedZe sa mu darilo, chce pdZicku zaplatit za 3 roky. Kolko za-
plati pri 8 % rocnej urokovej miere? [128 600,82]

jej nomi-

67 . X
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42.01nik, ktory mal splatit dlh spred 3 rokov v terajiej splatnej hodnote %
n;"iarlal o odklad do toho €asu, a2 budica hodnota p6iicky varastie o U,
ll;'ﬂl'; pri rotnej drokove sadzbe i =02 Po akom Case od poicky ve4g m ‘I‘Inh
" 1P

roka)
i trd dlzoby s nomindlnymi hodnotami:

J
Pndnikatcl' m |
1 40000 p. J, je splatnd 2 2 roky,
5 45000 p. j., je splatnd za 3 roky,
3. 60 000 p. J., je splatnd za 5 rokov. o |
Dliobu chee vyrovnat jedinou splitkou pri 12 % rotnej Grokovej miere za oy

Kolko zaplati, ak
a) m =1 rok, [109 719,09]

b) n = 4 roky, [154 147,43]

J ¢) n = 6 rokov. [193 362,53] , | :
4. Pri predpokladoch uvedenych v predchddzajucej tilohe rieSme problém: Pody

tel chee vyrovnat vietky dlzoby jednou platbou v hodnote 145 000 p. j. V 2k
Zase ju zaplati? [po 3 rokoch a 168 ditoch]

Bankdr vyplatil za 2 zmenky spolu 32 115,12 p. j. Prvd, v nomindlnej hodn
30 000 p. ., je splatnd za 2 roky, druh4, v nomindlnej hodnote 20 000 p. |
4 roky. Vypocitajte roéni diskontni sadzbu! [0,15]

ri dlzoby v nomindlnej hodnote 40 000, 60 000 a 50 000 p. j., splatné za 2,
5 rokov, chceme nahradit dvoma rovnakymi splatkami za 1, resp. 4 roky. Vyp
tajte nomindlne hodnoty tychto splitok, ak rocna urokova sadzba je 0,

[69 191]
7. Jozef mal zaplatit dlh 15 000 p. j. za 4 roky. Dohodol sa v3ak s veritelom, Ze |
vyrovnd Styrmi rovnakymi ronymi platbami, vidy po roku. Vypocitajte velk
. splitky, ak ron4 tirokova sadzba je 0,08! [3 328,81]

48, Podnikatel, kupujici nehnutelnost, ma moZnost vybrat si spdsob platenia:
a) za rok zaplati 150 000 p. j.,
b) po 4. a 5. roku zaplati po 100 000 p. j,
Co je pre neho vyhodnejsie pri 9 % rocnej turokovej miere? [druha moznost)
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% 2. KAPITOLF -‘

sehotr ¢f renty po desiatich rokoch pri roéinej e
i -_;.f\ miere. [69 082,24]

 ka .'.'.._i'. roka uklad4 na konto 15 000 p. j. pri g 9 ,

o desiatich rokoch vklady ukonéi. Kolko bude maf g Konge
och. [319 282,70]

i rozhodol poskytovat $tudentovi pocas posledngch dvoch rokgy St

500 p. j. mesacne polehotne, ktort bude musiet vratit jednorawml
tkou 3 roky po skonceni 3tidia.

Kolko bude musiet zaplatit, ak pozicka je irokovana 1 % ro¢nou rokovoy
rou? [12 482,28]

) Predpokladajme, Ze Student hned' po skonceni Skoly zatne pracovat Kolko ¢
‘musi Stvrtro¢ne ukladat do banky pri 4 % ro¢nej Grokovej miere, ﬂbYMm&,
mal potrebnii sumu na svojom konte? [985,01]

- Roditia po narodeni syna zacali ukladat na jeho konto mesatne polehotne 400y,
- pri 6 % rocnej trokovej miere.

- 4) Kolko mal syn na konte po 3 rokoch? [15 697,09]

~ b) Po troch rokoch sa rodicom narodila dcéra. Po jej naroden zaloili roditia ks
10 2j jej 2 mesacnd Ciastku 400 p.j. striedavo ukladali na kontd deti. Koo
2 nich kazdg mal po doviSeni svojho desiateho roka? [44 245,75; 32 41581

5 Pdn Novak i z Casti deditstva chee zaloif fond v banke pri 6 % rotnej drokie
miere, z ktorej by mesacne pocas 15 rokov ¢erpal 1 000 p. j. Aky velky mi b
| vﬂad, ak prvy viber sa m4 uskutoénit za mesiac? [119 718,33

110

S =
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e potas 9 rokov kaZdeé Vianoce daroyaf detskémy do

6 " p j n nikup darcekov. Ak vKlad musf na tento gy g on ot
T otne] irokovej miere, ak konto zriaduje 1 4 1/2 roka rPd Ovat v hanke
o § % TV ot A 4 o
™" ktoré chee prisplet? [120 132 46] Pred prvgmi Viano-
cami, 1 .

[ o Novik si chee KupIt zahradu. Majitel je ochotng zahrady predat

otych spltok 4.8 000 p. . '-j""“ splatka sa m4 realizovat 7z po ety i
a4 momentdlne v banke ulozenych 70 0og p.j.na7 Polroka, p4n Novik
étads PIm{I\'] Novakovi tento k

I % roéni
apital na krytle spl bkt

miery,
atok? [4no, lebg el

.Db -HS“] 70 000 S

\§ Mladomanzelia ziskali vyhodnig pOZitku na | |
drokovej miere. DIzobu ched splatit dvadsiatimj Sty ,09 P-).pri2 %' otnei
tjte velkost splitky, ak prva splatka sa m roc

{¥in Kovi si chee kipit ojazdens auto, g /4 okat [10 954 66}
~ uhradend 12 § ; '

10. lljv[:;iuime dva nasledujice plany sporenia;
- besat rocny 7dv .
atrocnych vkladoy, kazdy vo viske 200 P- . VloZengch ng
Ofeken Na zadiatku roka d4

\ | Sich 4 rokoch? [4 377,83 ). Ak sumu budeme mat na

1Y N4jdi i
prilgﬁ [;rrl:;)glln;i 12;:;:1[:10&1 rclﬁ:ixei polehotnej renty, ktori je splatnd za 15 rokov,
OV sa plati po 100 p. j., dalsich 6 rokov po 120 p. i a &
4 roky po 150 P- ., ak uvazujeme P kO

a) rotni Grokovd miery 1
b)n ru 10 %, [870,24)

omindlnu drokovii mieru 10 % so Stvriroénym drokovanim! [849,93)

. Sporenie sa uskuto€iuje 15 plathami na zatiatku kazdého roka, kazda vo velkosti
100 p. j. 2 to pri rotne

j irokovej miere 10 % prvych 10 rokov a 12 % nasleduji-
cich 5 rokoy, - ‘
- a) Nijdite akumulovand sumu na konci 15. roka sporenia! [3 8&1.1.2]

S -
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